
Notulen GMR 4-7-2023 

1.1 Algemene mededelingen CVB 

1. Vacatures 

• Er staan nog 13 vacatures open zo’n 6 á 7 FTE.  

2. Ontwikkelingen in Breda – Mondeling 

• Er komt een expertise groep waarbij 11 leerkrachten van INOS en 11 leerkrachten van buiten 

INOS aan worden toegevoegd.  

3. Participatietraject onderwijsvisie 

• Rens gaat deelnemen in het participatietraject Onderwijsvisie. 

4. BreedSaam DDO:  

overeenkomst tussen gemeente en BreedSaam moet vernieuwd worden. Deze gesprekken 

zijn de afgelopen 10 maanden moeizaam op gang gekomen en er heeft een onderzoek 

gelopen ter evaluatie van het decentralisatieproces. Hieruit is gekomen dat het van belang is 

dat de gemeente minder op afstand komt te staan  van het proces onderwijshuisvesting. 

Advies was dat de gemeente de zorgplicht actiever op gaat pakken. Dit heeft ertoe geleid dat 

in hoog tempo de afgelopen maanden de gesprekken geïntensiveerd werden (o.a. over 

rentes, kostenstijgingen in de bouw, inhoudelijk over bv schooloppervlaktes). Ineens kwam 

er een bericht dat alle punten van tafel waren omdat er een begroting 0 was afgesproken in 

de gemeente. Bijkomend was dat het niet mogelijk bleek om te schakelen tussen domeinen 

(bv terug leveren van de grond onder de scholen). Dit betekent dat de 1,4 miljoen uit het 

akkoord nog verdeeld kan worden over BreedSaam en Building (800.00 voor BreedSaam). Er 

is dus veel minder geld beschikbaar voor het huisvestingsplan. Volgorde uit het plan blijft 

hetzelfde, maar de termijn waarin dit gerealiseerd moet worden schuift op. Op de MFA-post 

(Multi Functionele Accommodatie) vindt nog discussie plaats, maar dit is een relatief klein 

bedrag op het geheel van bouw en renovatie. Op dit moment ligt er discussie van een Plan C 

met de getallen die er nu op tafel liggen.  

Alle scholen zijn opgenomen in het huisvestingsplan en er is ook een luchtbehandelingsplan 

wat meegenomen wordt in Plan C. De scholen zijn op de hoogte gebracht van wat dit 

betekent voor de plannen voor hun renovatie/verbetertrajecten.  

De vraag wordt gesteld wat dit betekent voor de scholen wanneer je de verbeterplannen 

naar voren opschuift, wat mee kan brengen dat de problemen in de tussentijd alleen maar 

toenemen. Verder wordt gevraagd wat er nu overblijft van de plannen rondom ventilatie, 

wat in corona-tijd een groot onderwerp was. Dit is meegenomen in het totale 

huisvestingsplan als onderdeel van de weging en prioritering. De CvB geeft aan dat het een 

misverstand is dat scholen opnieuw aan moeten tonen dat ventilatie een probleem is; de 

gegevens zoals die bij het opstellen van het plan zijn gebruikt gelden nog steeds.  

Er wordt vanuit de GMR nogmaals aangegeven dat het de vraag is in hoeverre we het 

acceptabel vinden dat leerlingen en collega’s in ongunstige klimaatomstandigheden nog 

langer moeten blijven werken en leren. De vraag is in hoeverre we ‘het grijze gebied’ in 

verantwoordelijkheid tussen BreedSaam en INOS kunnen gebruiken om maatregelen te 

treffen (bv initiatieven nemen in airco’s of ventilatoren). CvB geeft aan dat scholen vrij zijn in 

het kiezen van hun eigen oplossingen, maar geeft ook aan dat airco’s geen structurele 

oplossing zijn omdat op het moment dat je deze uitschakelt het klimaat niet verbetert is.   

Verzoek vanuit de GMR om in kaart te brengen wat mogelijke oplossingen zijn die wél 

kunnen. Dit kan vanuit scholen ook voorgelegd worden aan de CvB. De urgentie om het 

structureel op te lossen wordt door allen gevoeld.  



Vanuit het Nationaal Groeifonds gaat er een rechtstreekse lijn lopen naar BreedSaam, wat 

kan helpen om Breda in beeld te houden bij de programmatische aanpak landelijk gezien.  

Mogelijk kan het energielabel (wat naar verwachting in het komende jaar verplicht gaat 

worden voor scholen) nog urgentiebelang kan opleveren.  

1.2.1 Vrijwillige ouderbijdrage:  

de GMR heeft ingestemd met het stuk rondom de vrijwillige ouderbijdrage, er is door 

miscommunicatie nog geen instemmingsbrief gemaakt. Dit wordt morgen aangeleverd 

door Petra. Vrijwillige ouderbijdrage: er is een besluit genomen in de GMR, waar nog een 

vraag over gekomen is. Voor schooljaar 23-24 is de bijdrage gemaximaliseerd naar 10 

euro per leerling waarbij in 24-25 de bijdrage afgeschaft zal gaan worden. Met name uit 

het oogpunt van kansengelijkheid. De werkgroep zal dit steeds monitoren; waar lopen 

we tegenaan en welk advies kunnen we hierop geven richting CvB. De tussenstap van 

een gemaximaliseerde bijdrage staat als voornemen in de schoolgids, samen met een 

uitleg waar dit aan besteed wordt. Deze tussenstap is gekozen om de werkgroep ook de 

tijd te geven om in kaart te brengen welke consequenties dit heeft in de praktijk. Ook 

geeft het de kans om te wennen aan het feit dat iedereen, op welke school dan ook, een 

gelijk bedrag betaald. De verschillende manieren waarop OR’s gewend zijn om te gaan 

met hun gelden en activiteiten komen dan ook weer op tafel.  

2.1 Inclusiever onderwijs:  

CvB geeft aan het proces getracht hebben te beschrijven en dat het nadrukkelijk de 

bedoeling is dat als er consensus is dat we naar inclusiever onderwijs willen, we de stap 

moeten gaan nemen naar daadwerkelijk anders doen. Er wordt uitgegaan van een 

gezamenlijke verantwoordelijkheid, en we moeten aantoonbaar alles doen om zo 

dichtbij mogelijk onderwijs te realiseren. Belangrijkste uitgangspunt is dat we niet 

automatisch direct de stap nemen richting het aanvragen van een TLV, maar om uit te 

gaan van de ondersteuningsbehoeftes van de leerling en dat het inzichtelijk is welke 

mogelijkheden er zijn binnen de wijk zijn. Hier komen ook gelden voor ter beschikking 

van de scholen. Vanuit de CvB wordt er gevraagd om instemming van de GMR op het 

doorbreken van de huidige patronen. De GMR geeft aan dat wat we missen het overzicht 

is van welke scholen waar expertise in hebben (of aan het ontwikkelen zijn) en in welk 

stadium van concretisering ze zijn. De vraag leeft erg welke ruimte in tijd er nog is om 

dingen in te vullen.  

Er wordt ook de vraag gesteld wat dit betekent voor scholen die in hun nabijheid scholen 

hebben van andere besturen. INOS neemt een eerdere stap dan andere besturen, maar dit 

wordt ook gedeeld door andere besturen.  

 

We gaan met deze cyclus starten voor alle casussen in het nieuwe schooljaar. In de laatste 

vakantieweek komt er een presentatie waarin een overzicht wordt geschetst van de andere 

werkwijze en de rol van de interne toetsingscommissie van INOS, die kunnen ondersteunen 

in dit proces. Hierin wordt meegenomen welke expertise op welke school aanwezig gaat zijn. 

Deze commissie moet met ingang van het nieuwe schooljaar operationeel zijn. In de 

komende week zal deze toetsingscommissie gevormd worden.  

 

GMR reguliere deel 

Notulen vorige vergadering vastgesteld. 

5.  

3.1 Werkgroep Financien: 27-6 overleg: trimesterraportage, jaarverslag en 

personeelsbestand (hoort eigenlijk bij P&O dus niet besproken). Jaarverslag werd 



aangeleverd zonder toelichting, er is gevraagd om deze in highlights toegelicht te krijgen. 

Geen accountantsverslag aanwezig, wel benoemd in de vergadering. Wat opviel was 

forse meerwerkposten (te maken met wisseling van accountants en het vertrek van Hans 

Staps). De europese aanbestedingsregels waren ook een aandachtspunt. Het komend 

jaar komt het accountantsverslag alleen ter inzage aan de werkgroep Financien, niet voor 

de gehele GMR ter inzage. Notulen worden nog doorgestuurd voor opname in GMR 

notulen.  

Positief resultaat in het jaarverslag, waarbij opvalt dat de reserves weer groeien.  

Energiekosten zijn opgevallen en brengen risico’s met zich mee voor de komende periode.  

3.2 Werkgroep P&O: besproken is: - warm welkom voor nieuwe INOS-medewerkers, 

instemming verleend. 

- Samen opleiden (Ontwikkelen@Phoenix); bundeling en 

beschrijving van wat er al is, instemming verleend.  

- Bedrijfsarts; advies om de aanbevelingen over te nemen. 

Belangrijk bij het punt over het aansluiten van directie is dat de 

regie over de beslissing over het al dan niet aansluiten van de 

directeur te allen tijde bij het personeelslid ligt.  

- Verzuimanalyse: opvallend blijft het relatief hoge verzuim onder 

OOP. Er gaat nu onderzocht worden of er een correlatie is tussen 

het hoge verzuim onder OOP en het hoge verzuim onder 

werknemers van het SO. Er waren weinig vernieuwende inzichten 

vanuit de rapportage. Instemmening verleend. 

- Vraag bij het Jaar van de Vitaliteit en het aanbieden van 

workshops; hoe gaat er onderzocht worden naar welke 

workshops er behoefte is onder medewerkers en hoe de 

doelgroep bereikt kan worden die er bereikt wil worden. 

 

4 Onderwijs en Kwaliteit: er is geen nieuwe informatie om te delen. Er is nog geen zicht op wat de 

doorstroomtoets gaat betekenen voor de kwaliteitsmonitoring. Aanbeveling om de Leren van 

Data-presentatie en de opbrengsten hiervan te laten toelichten in de werkgroep door de mensen 

die de analyse ook daadwerkelijk maken. Als onderwijsgroep is de conclusie getrokken dat zij 

graag meer inzicht willen en meer duidelijkheid willen. Het is op dit moment voor de werkgroep 

onderwijs niet bevredigend om een deel van de cijfers te krijgen. Er wordt gekeken om meerdere 

contact momenten in te plannen, zodat de informatie goed gedeeld kan worden.  

5 Herverdeling werkgroepen: per groep ook een aanspreekpunt/voorzitter aanstellen. 

6 Er moeten verkiezingen georganiseerd worden voor 2 nieuwe leden voor de personeelsgeleding 

vanwege het vertrek van Sharon en Fenne. Ook moet er gezocht worden naar een (tijdelijke) 

vicevoorzitter uit de oudergeleding. Het zou fijn zijn wanneer dit voor 1 augustus duidelijk zou 

zijn.  

7 Er moet een nieuwe voorzitter voorgesteld worden omdat er afspraken voor vooroverleggen 

gepland moeten worden. Marloes wordt onze nieuwe voorzitster en Ton wordt de nieuwe vice 

voorzitter.  

 

2.1 Instemmingsvraag Inclusiever onderwijs: de GMR stemt met alle aanwezige leden niet in met 

de notitie. We onderschrijven de visie, maar hebben de informatie uit de presentatie van 

eind augustus nodig om een gedegen oordeel te kunnen vellen. Het gaat met name over de 

informatie over de betrokken scholen en hun expertise en het tijdspad waarin een en ander 

op de scholen gereed is om leerlingen mee te bedienen. Dit is nodig om de ruis die nu is 



ontstaan rondom de procedures weg te nemen. We adviseren de CvB om voor de 

zomervakantie informatie beschikbaar te stellen aan de scholen om meer helderheid in 

verwachtingen te kunnen scheppen.  

Tevens zijn wij als GMR bereid, dat mocht de presentatie voor de vakantie af zijn met de 

betreffende informatie rondom de procedures, wij hiervoor nog eens extra willen samen 

komen.  


